Podstawy Elektrotechniki ... éwiczenie nr 2
CWICZENIE NR 2. ROZWIAZANIE UKEADU MOSTKOWEGO
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Analizowany uktad Uktad z woltomierzem Uktad z amperomierzem

Wyznaczy wskazanie przysdu w analizowanym uktadzie, gdy jest on: o

1. idealnym woltomierzemRy=o0)

2. idealnym amperomierzenR(=0)
uzywajac MathCADa i dwéch metod: uktadajréwnania Kirchhoffa
Dane do zadanidNt numer na kcie grupy laboratoryjnej):

E=5V, Ro = N+1[Q],
Ri =N+2[Q], R>=N+38[Q],
Rs =N+6[Q], Rs=N+2[Q].
Poréwna uzyskane rozvgizania z rozwgzaniem uzyskanym przyzy
Przyktadowe rozwizanie metosd Kirchhoffa dlaN = 0

Rozwigzanie dla woltomierza = otigin .= 0| | Rozwigzanie dla amperomierza M= origin ‘= 0
Dane: Rp=N+1 Ry =N+2 Ry=0N+8 Dane’ Rp:=1+1 Ry=M+2 Ry=N+8
R3=N+6 BRy=N+2 E=5V R:=ROQ Ry:=N+6  Rg=N+2 E=5V R=EKkQ
i=0.4 =0 Wartos¢ poczatkowa do iteracj . j=0.5 L =0 Wartosc poczatkowa do iteracji
. Given
(Tven
. Egplp—E+E3I3+R1 1 =0 Il prawo Kirchhoffa, oczka |
Boplp-E4+E33+E 11 =0 Il prawvwo Kirchhoffa, oczko | 0-a I :
) Bzlz-E;I;j=0 I prawo Kirchhoffa, oczko |l
Bgly+ Rz I;-Ry 11 -R3Iz=0 Il prawo Kirchhoffa, oczko | _
. Bals—FB3Iz=0 Il prawo Kirchhoffa, oczko Il
=hi+L | prawo Kirchioffa, wezet In=11+1y | prawo Kirchhoffa, wezet 1
=1 L1 =1z+15
L=l L+ls=1
I:= find(T) TV :=13F3-I4Rq = 2245V I:= find(D) Is = 06714 Prad amperomierza |a=lg
Rozwiazanie dla voltomierza metodg wezlowa =10 Rozwigzanie dla amperomierza metoda pradéw oczkowych
Dane: RBp=M+1 By =M+2 Bz =N+8 ongn=0 || N:=10 otigin = 0
Ez3=N+6 gy =HM+2 E=53V R=EQ Dane: NI&D;N+1 R =H+2 E; =1M+8
j=1.3 Wi =0 Wartos¢ poczatkowa do iteracji Ry =N+6 Ry =N+2 E=5V R=R0
Given
1 1 1 1 1 E _. j:=0.5  ILocdy = 0 WartosC poczatkowa do iteracji
Vil —+—+— |-V — V35— = — Rdwn. wezla 1 Civen
Ep E;y Ez Ey Ez Ry
. : . I oczey(Rg+Ry+R3) - Locdey By — I oczes R3 = -E Rown. oczkal
_VI'R_I + Vz'[R_l + R_B] =0 Rown. wezla 2 ~1_oczy-Ry + Locaey( Ry + B3| = 0 Rawm. oczkall
: : i ~T_oczk) B3 + [ocaksy( Ry + R4l =0 Rawm. oczka ll
-V — + V3 (— + —] =0 Fdwm. wezta 3
Bz Ez R4 1 oczk ‘= Find(I_oczk)
Vo= find (V) TV = VW3- Vg =2245V Prad amperomierza; IA =T ocghy— 1 ocgky = 06714
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Rozwigzanie uzyskane ze SPICE’a dla uktadu z woltomierzem
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Rozwigzanie uzyskane ze SPICE’a dla uktadu z ampe

1. amperomierz zagiiono rezystangjRA = 1mQ: =0:

R1 2 R2

Amperomierz

R3 6
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